

国际观察

“民主只是美国的说辞，他们眼中只有霸权”

——起底“美式民主”如何祸乱世界

新华社记者 刘健

“美国是世界上最霸道的国家！”“满口‘民主’的美国整天想的都是掠夺他国财富。”“找工作那么难，缺医少药，夏天总是停电，孩子们在乞讨……这就是‘民主自由’的生活？”

在美国入侵伊拉克20周年之际、美国举行第二届所谓“民主峰会”之前，多国民众接受新华社记者采访，以亲身经历诉说“美式民主”带给世界的混乱与灾难。

多年来，美国以输出“民主”为名，在世界各地或拉帮结伙挑动对抗，或制造“颜色革命”颠覆政权，或武力入侵肆意杀戮……事实证明，“美式民主”根本不是世界的福音，而是搅乱世界的祸根，是美国霸权的“画皮”。

阵营对抗之祸：“借‘民主’之名拉拢他国打压美国对手”

“民主意味着不干预……民主不能通过制裁或武力强加，民主不能输出。民主的基础是在共存的前提下进行对话……”

2021年12月，在美国举办的首届“民主峰会”上，阿根廷总统费尔南德斯的这番线上发言虽未点名美国，却句句指向美国，让华盛顿十分尴尬。

“民主”的本意是人民当家作主。选择怎样的国家治理方式，是各国民众自己的事。讽刺的是，美国偏要强行替别人做主，按照自己的定义将世界划分为所谓“民主阵营”和“不民主阵营”，这本身岂就不是最大的不民主？正如美国《时代》网站一篇文章标题所言：“拜登的‘民主峰会’虚伪至极。”

在俄罗斯政治研究所所长谢尔盖·马尔科夫看来，美国炮制“民主峰会”是为了“创造新筹码”，建立一个完全由美国控制的国际机制，以此对其他国家施压。阿富汗政治分析人士比拉勒·巴瓦尔对新华社记者说：“这个峰会的真实目的是借‘民主’之名拉拢他国打压美国对手，在全球范围内制造分裂。”

以意识形态划线拉帮结派分裂世界，这是美国一贯的霸权主义伎俩。去年在洛杉矶举行美洲峰会时，美国就以“民主问题”为由，拒绝邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席。此举遭到拉美诸国痛斥，最后约三分之二的美洲国家领导人未参加会议。国际舆论嘲讽：美国一意孤行

排除异己，把美洲峰会开成了“美国峰会”。

冷战结束已30多年，而美国至今依然固守冷战思维，热衷阵营对抗。乌克兰危机升级的根源，就是美国主导北约不断东扩，对俄罗斯进行战略围堵，导致地缘政治矛盾不断积累并最终爆发。眼下，美国正推动“印太战略”，谋划“亚太北约”、试图对华“脱钩断链”，这一系列破坏地区安全与稳定的举动也都打着维护“民主价值观”的旗号。

“美国本身就靠掠夺他国财富为生，他们还能举办‘民主峰会’？”比拉勒·巴瓦尔质问。伊拉克大学法学教授纳吉布·朱布里说：“美国主办的任何‘民主峰会’都不会得到全世界人民的认可。因为，人们都清楚美国是以‘民主’为幌子来满足私利，而付出代价的是他国民众。”

“颜色革命”之祸：“所谓‘民主’并没有给人民带来任何好处”

2011年发生政权更迭后，突尼斯人起初对未来满怀希望。但所谓“民主”并没有给人民带来任何好处，生活水平反而越来越低。”这些年，在突尼斯国家电视台工作的乌萨马·拉马尔生活日益艰难，只能靠做兼职维持生计。他在接受新华社记者采访时说，2011年突尼斯人均国内生产总值(GDP)超过4000美元，在非洲地区名列前茅。然而，十几年过去了，这个北非国家如今的人均GDP还不如2011年。

从2010年年底开始，一场所谓“茉莉花革命”席卷这个素有“欧洲后花园”之称的国家：抗议示威、暴力冲突、政府倒台、经济凋敝、治安恶化、收入下滑……这些年来，选举一场接一场举行，用突尼斯政治分析人士朱马·贾斯米的话说，“政府几乎一年一换，官员更替如同走马灯”，而百姓生每况愈下。

这让拉马尔这样的民众对“美式民主”越来越感到厌倦：2022年年底和2023年初突尼斯举行的两轮议会选举，投票率都只有10%左右，创下历史新低。许多突尼斯人在反思：“当初为什么会出现那场政治动荡？如果没有发生那一场，大家的生活是不是会更好？”

以突尼斯的动荡为起点，埃及、利比亚、也门、叙利亚……一个接一个西亚北非国家陷入内乱，而在幕

后煽动这波“颜色革命”的美国等西方国家却美其名曰“阿拉伯之春”。如今，“美式民主会带来发展繁荣”的谎言早已被“阿拉伯之冬”的残酷现实所揭穿，世界上越来越多人由此进一步认清美国的罪恶与虚伪。就像利比亚法学家教授贾拉勒·费图里所说：“人们不再相信‘美式民主’。”

21世纪以来，美国披着“民主”画皮，肆无忌惮地在世界各地策动“颜色革命”：2003年年底，以议会选举计票“舞弊”为由发动“玫瑰革命”迫使时任格鲁吉亚总统谢瓦尔德纳泽辞职，亲西方的反对派领导人萨卡什维利上台；2004年10月，以乌克兰大选“舞弊”为由发动“橙色革命”把亲西方的尤先科推上总统宝座；2005年3月，为抗议议会选举结果，吉尔吉斯斯坦爆发“郁金香革命”，总统阿卡耶夫被迫辞职。美国国务院公开承认在这些“政权更迭”中发挥了“中心作用”。

2013年至2014年乌克兰发生“广场革命”，时任美国助理国务卿维多利亚·纽兰和时任国会参议员约翰·麦凯恩前往乌首都基辅的独立广场，公开向反对派表达支持。时任乌克兰总统亚努科维奇最终被迫下台，亲西方政府掌权。

鼓动抗议示威、操控民间组织、利用媒体炒作、外交渠道施压……这些年来，美国导演的“颜色革命”在多国轮番上演，相似的“剧本”背后，都暗藏着同一个“主题”——干涉别国内政、维护美国霸权。

对于由此给世界带来的灾祸，美国政客毫无愧色。美国前总统国家安全事务助理博尔顿竟然得意地宣称，他曾协助策划在别国发动政变，“为了美国的最大利益，这就是该做的”。

武装入侵之祸：“以‘传播民主’为由对他国发动战争”

2021年8月30日，美军撤离阿富汗首都喀布尔，结束持续20年的阿富汗战争。就在此前一天，美军无人机炸死喀布尔一家十口人，其中包括7名儿童——生于战乱之中的他们，最终未能见到和平来临的那一天。

如今，受害者的照片被挂在他们生前所住小院大门上方，提醒着阿富汗人不要忘记美军在这里犯下的罪行。

43岁的扎尔梅纳就住在小院对面，回忆起噩梦般的惨剧，她的泪水止不住涌出。“他们(美军)在时，我们每天都看到阿富汗人被杀害，包括儿童。”

发动阿富汗战争时，美国信誓旦旦宣称要帮助阿富汗建立“民主、繁荣”的国家。然而，他们最终给阿富汗人留下的却只有死亡和贫困。“养家糊口都靠我丈夫，他在街上帮别人搬重物，每天只能挣40至70阿富汗尼(1美元约合87阿富汗尼)。”扎尔梅纳早已记不清上次为家人买新衣服是什么时候，全家六口人上一次吃肉已是6个月前。

说起美国在阿富汗的罪行，阿富汗政治分析人士比拉勒·巴瓦尔满腔怒火。他指出，美国发动战争根本不是为了给这个国家带来“民主和自由”，而是完全出于地缘政治考虑，“民主”只是美国扩张霸权的借口。

漫长的战争夺去17.4万阿富汗人的生命，近三分之一阿富汗人沦为难民或流离失所。不仅如此，美国在撤军同时还蛮横霸道地冻结了阿富汗央行在美国的巨额资产，令阿富汗处境雪上加霜。

“自由民主繁荣”的大饼，美国在入侵伊拉克时也曾画过。可萨达姆政权被推翻后，伊拉克人民发现等待他们的只有无尽的灾难和伤痛。根据全球统计数据库的资料，2003年至2021年，约有20.9万伊拉克平民死于战争和冲突，约有920万伊拉克人沦为难民或流离失所。

伊拉克大学法学教授纳吉布·朱布里说：“美国是一个战争帝国。它不顾国际社会反对，在未获联合国安理会授权的情况下发动了多场战争，借口是‘传播民主’。所有这些战争都违反了国际法，包括阿富汗战争和伊拉克战争。美国占领这些国家，把它们变成暴力和恐怖主义盛行的动荡之地，酿成巨大的人道主义灾难。这是什么样的‘民主’，竟然与国际法相抵触？”

“自1950年以来，全世界最残暴的国家一直都是美国。”美国哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯在接受新华社记者采访时说，“民主只是美国的说辞，他们眼中只有霸权。”

(新华社北京3月26日电 参与记者：黄灵 潘晓菁 邹学冕 熊茂伶 凡特帅 董亚雷 朱雨博 陈汀)

2023年3月28日 星期二

洪都拉斯各界积极评价洪中建交

新华社记者 吴昊 朱婉君 宣力祺

北京时间3月26日，中国同洪都拉斯签署《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》后，洪都拉斯各界积极评价两国建交，表示建交将推动双方各领域全面合作，造福两国民众。

洪都拉斯总统府副秘书长鲁道夫·帕斯托尔接受新华社记者电话采访时说，洪都拉斯“在关键时刻迈出了重要一步”，与中国建交为该国发展“开启一扇重要的机遇之门”，他为此感到高兴和鼓舞。

洪都拉斯总检察长曼努埃尔·迪亚斯告诉新华社记者，这是“自主、勇

敢的历史性决定”。中国是世界经济、金融、贸易强国，任何国家都不能忽视中国的地位与作用。

洪都拉斯教育部长丹尼尔·埃斯皮诺萨说，中国经济取得坚实发展，中国制造产品遍布世界各地。两国建交有助于洪都拉斯教育领域数字技能的发展。

洪都拉斯海关署执行署长福斯托·卡利什说，洪中建交是洪都拉斯的主权决定，须受国际社会尊重。中国是世界大国，两国建交将为洪都拉斯发展带来巨大机遇。

(据新华社特稿西加尔巴3月27日电)

图片新闻



出境游重启后首个“一地游”中国旅行团抵达匈牙利

3月26日，中国游客抵达匈牙利布达佩斯机场后拍照留念。一个由22名中国游客组成的旅行团26日下午飞抵匈牙利首都布达佩斯李斯特国际机场，这是中国试点恢复出境团队旅游后匈牙利迎来的首批“一地游”中国游客。

弗雷季·奥蒂洛 摄(新华社发)



走进洪都拉斯首都特古西加尔巴

这是3月26日拍摄的洪都拉斯首都特古西加尔巴城市风貌(无人机照片)。位于中美洲北部的洪都拉斯，在西班牙语中意为“深邃”，全境四分之三是山地和高原，是中美洲山地最多的国家。其自然环境多样，生物多样性极为丰富，被赋予“精灵森林”的美誉，备受全球旅游爱好者青睐。

新华社记者 辛悦卫 摄

主动跟进监督 助推“创文”工作

为确保全国文明城市创建工作走深走实，助推“创文”工作提质增效，驻市城管局纪检监察组通过梳理驻在单位“创文”工作任务分工，制订监督检查方案，联合市城管委、市城管综合执法支队成立督查组，围绕“创文”工作部署、责任落实、氛围营造、活动开展、清廉周口建设5个方面重点工作，对驻在单位及二级机构的64个责任点位开展“创文”专项督查和随机暗访抽查。

针对检查中发现的整改不及时不到位、权责不明晰、反复整改不彻底等难点问题，该纪检监察组采取督

强化监督执纪

为深入整治群众身边腐败问题和作风问题，助力乡村振兴，近日，鹿邑县生铁冢镇纪委立足监察职责定位，组织党员干部下沉基层，开展乡村振兴项目管理专项监督检查活动。

强化纪律监督。该镇纪委充分运用监督执纪“四种形态”，进一步压实工作责任，强化党员干部纪律作风，切实担负起巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的政治责任，做好乡村振兴领域各项工作。

强化监督检查。该镇纪委坚持问题导向，不定期开展相关领域专项检

国有建设用地临时使用权出租公告

受周口市土地储备发展中心委托，现将位于周口市交通大道西段(原隆达电厂)地块的国有建设用地临时使用权进行公开竞拍出租，出租期限一年，意向单位或个人请于2023年3月29日至3月31日携带相关资料到周口市交通大道西段数字科技园302室报名。

联系人：马墅佑 13033942227 王雨 18939494649

周口市自然资源开发投资有限公司
2023年3月28日

压实主体责任 筑牢廉政防线

为更好地解决群众反映比较集中的维修资金提取困难等问题，驻市住建局纪检监察组充分发挥“驻”的优势，主动履责尽责。

该纪检监察组督促相关单位加大维修资金政策宣传力度，让业主真正了解维修资金，增强业主交存住宅维修资金的自觉性和主动性，提高业主对维修资金使用的自治权。

该纪检监察组督促驻在单位依据有关政策要求，积极探索资金保值增值收益方式，探索“以息养房”的良性循环模式，保证专项维修资金的增值收益最大化，最大限度地促使专项维

修资金的保值和增值。

该纪检监察组强化责任意识，在保证资金安全的前提下，遵循方便快捷、公开透明、受益人和负担人相一致原则，从申请、受理、审核、划款环节，明确规定办结时限，实现审批流程提速，确保住宅专项维修资金使用方便高效，更好服务群众。

下一步，我们将继续关注群众对维修资金管理工作的意见和反馈，通过督促驻在单位领导干部切实履行“一岗双责”，有效防范和化解工作中存在的问题和安全隐患。”该纪检监察组组长勾卫清表示。(3月12日)(张晴)

中国银行保险监督管理委员会周口监管分局公告

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更新，颁发《保险许可证》。现予以公告：

机构名称：中原农业保险股份有限公司周口市分公司

原机构住所：河南省周口市文昌大道北侧、大庆路西侧周口佳利·金色东方商住楼2号楼2—109、2—110、2—111

现机构住所：河南省周口市东新区文昌大道商务中心区昌建MOCO湖畔国际商务综合楼A栋3层311—324房间

电话号码：0394—8928996

批准成立日期：2016年8月2日

邮政编码：466000

机构编码：000195410000801

流水号：00111906

业务范围：经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务

批准日期：2023年3月17日

发证机关：中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码：466000

注销公告

因事业单位改革，根据周编〔2022〕54号文件精神，周口晚报社(统一社会信用代码：12411700077823064E)、周口报业融媒体中心(统一社会信用代码：12411700MB1H32296C)、周口报业读者服务中心(统一社会信用代码：12411700MB1674322F)，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，请相关债权债务责任人在7日内向清产核资领导小组认领，联系电话：0394—6192329。

特此公告

周口报业传媒集团

2023年3月28日

注销公告

因事业单位改革，根据周编〔2022〕54号文件精神，周口报业传媒集团(统一社会信用代码：12411700077810175T)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，请相关债权债务责任人在7日内向清产核资领导小组认领，联系电话：0394—6192329。

特此公告

周口日报社

2023年3月28日

土地出让金催缴通知书

项城市通广置业有限公司：

根据《项城市问题楼盘处置化解工作领导小组文件》关于书香府邸问题楼盘处置意见(项楼盘处置〔2022〕2号)，你公司应缴纳超容积率部分折算土地出让金197.8846万元和应缴纳土地出让金1704.0429万元，土地出让金总价款为1901.9275万元。2022年11月10日，首期土地出让金1000万元已缴纳，还剩余901.9275万元未缴清。

请你公司于2023年9月12日前缴清剩余的土地出让金，将依法承担迟延缴纳土地出让金的每日1‰的违约金；同时，我单位将通过法律程序对你公司未售不动产采取查封措施，并依法处置。

特此通知

联系人：屈敬德 电话：15138355808

项城市自然资源和规划局
2023